ITorsomenne cBera B NOPHCTOM KPEeMHHUH

¢-Si K

N3BecTHO, UTO CIIEKTP MPOIYCKAHUS MOJIYIIPOBOJHUKA OIPEACIACTC IIUPUHON €ro 3alpeleHHON
30HBI, KOTOpas I KpHcTautnueckoro kpeMuus (c-Si) pasHa Eq = 1.1 3B = 1.76-107"° Jix. Duep-
r'us KBaHTOB cBeTa ¢ JUIMHOW BOJIHBI 600 HM mpeBBIIIaeT MIMPHHY 3alpENIeHHON 30HbI ¢-Si, B pe-
3y/IbTATe Yero CBET MOTOMAeTCs, a Kod(duiuenT normomenns o ~ 2000 cm ™

[Tnactunky u3 c-Si ronmmuaoi h = 0.02 mm u mMaccoit M = 1 r B mporiecce 371eKTPOXUMHYECKOTO
TpaBJICHUS MPEBPATWIM B MIacTUHKY nopuctoro kpemuus (I1K), cocrosiiero u3 kpeMHUEBBIX Ha-
HOKPHUCTAIUIOB ¢ pa3mepamiu (quamerpamu) d << h wu oOmieit maccoit m = 0.2 .

1. Kakosa enuuuna nopucrocru P (P =V, /V') nonyunsmerocs ITK (0.5 6ama)?

2. Kak (BO CKOJIbKO pa3) W MOYEMY M3MEHHUTCS MHTECHCHBHOCTh CBeTa C JUITMHOUM BOJIHBI 600 HM,
MPOIIEANIEro Yepe3 MIACTUHKY U3 ¢-Si, mocie ee Tpancdopmaiuu B mwactunky [1K Toit sxe Toi-
IIMHBI, HO cocTosmel u3 HaHOKpucTauioB ¢ d = 10 uwm (2 6aa)?

3. Kak 1 moyemy M3MEHUTCS MHTEHCHBHOCTB IPOLIEIIETo cBeTa, eciu pasmep d = 2 um (2.5 6an-
Ja)?

JInst mpoCTOThI MOXKHO TIpeHeOpeub M3MEeHEeHHueM KO03(pQUIMEeHTa OTpakeHHs], a B KayecTBE IpO-
CTEHIIel MOJIeNH MOXKHO T0JIaraTh, YTO B HAHOKPUCTAJUIAX KPEMHHUS C pa3MepaMu MOPSIKa JTHHbI
BOJIHBI Jie-Bpoiins A 351eKTpOHOB U IBIPOK (MpuMepHO 3 HM) B pe3yibTaTe KBAaHTOBOTO pa3Mmep-
HOro 3¢ eKTa MPOUCXOANUT YBETUUCHUE IIUPHUHBI 3aIIPELICHHOMN 30HBI 0 3HAYEHUS

Eq~ Eq+ h%/(2md ?),

rae h = 6.63-107* Jx-c, d — pasmep HaHOKpHCTAITa, a SpdekTuBHAs Macca M ~ 0.3m, = 2.73-107!
KT.



